Febrero 2015/ 2% Semana

Tipo de examen: D

Duracién: 90 minutos

o El examen consta de 25 preguntas y en cada pregunta solo hay una respuesta correcta. Puntuacion: Aciertos, + 0,40;
Errores, — 0,15; No contestadas, 0. Unicamente seran vélidas las contestaciones marcadas en la Hoja de Respuestas.

o Enlos casos practicos no se consideraran los impuestos, salvo indicacion expresa en sentido contrario.

o Material permitido: maquina calculadora de bolsillo no programable.

ENUNCIADO. Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Respuestas.

1. ¢Cual de los siguientes términos no es el titulo de una cuenta?

A. Activo.
B. Caja.
C. Clientes.

D. Proveedores.

2. Elregistro o contabilizacion de un gasto puede originar:
A. Una disminucion del pasivo.
B. Una disminucién del activo.
C. Unadisminucion de los ingresos.
D. Cualquiera de los efectos anteriores.

3. ¢éCuales son los activos de esta empresa después de sus tres primeras operaciones que se describen a continuacion?
a) Aportacion del propietario de 60.000 euros en concepto de capital, dinero que se ingresa en una entidad bancaria.
b) Obtencion de un préstamo bancario por 40.000 euros.
c¢) Compra de un local comercial pagando al contado 20.000 euros, que es el 25% de su precio de coste total.

A, Bancos, ¢/c, 20.000; Local comercial, 80.000; Capital, 60.000; Préstamo bancario, 40.000
B. Bancos, c¢/c, 20.000; Local comercial, 80.000; Capital, 100.000

C. Bancos, ¢/c, 80.000; Local comercial, 80.000

D. Bancos, ¢/c, 100.000; Local comercial, 80.000

4. ¢{Qué principio contable requiere que se contabilicen determinados ingresos aunque no se hayan cobrado?
A. Devengo.
B. Prudencia.
C. Empresa en funcionamiento.
D. Criterio de caja o de efectivo.

5. ¢éCual es el efecto sobre la ecuacion de balance de la obtencion de un préstamo de 5.000 euros, al 12% de interés simple
anual, con pago mensual de intereses y devolucion del principal a los doce meses?

AcTivo GASTOS Pasivo NETO INGRESOS
A. +5.000 No afecta +5.000 No afecta No afecta
B. +5.000 +50 +5.050 No afecta No afecta
C. +5.000 300 +5.300 No afecta No afecta
D. No afecta - 300 +5.000 -300 +5.000

6. El patrimonio neto al comienzo y al final del ejercicio contable fue 40.000 y 70.000 euros, respectivamente. Si en dicho
ejercicio los ingresos fueron 110.000 euros y se acordaron y pagaron dividendos por 60.000 euros, los gastos fueron:
A. 20.000 euros.
B. 50.000 euros.
C. 60.000 euros.
D. 80.000 euros.

7. El patrimonio neto se incrementara siempre por:
A. Laobtencién de un préstamo bancario.
B. El cobro de créditos concedidos a clientes.
C. Nuevas aportaciones realizadas por los socios para incrementar el Capital social.
D. Elresultado del ejercicio.

8. Lacolumna izquierda o Debe de las cuentas se utiliza para anotar:
A. Los cargos.
B. Los abonos.




C. Los aumentos.

D. Los cargos o los abonos, segun la clase de cuenta.

9. El 1 de noviembre se cobraron 4.500 euros por el alquiler de noviembre, diciembre y enero, operacidon que se registro
utilizando el enfoque de balance. Si esta empresa solo ajusta sus cuentas al final del afio, équé ajuste ha de efectuarse al

31 de diciembre?

A. 1.500 Ingresos anticipados a Ingresos por arrendamientos 1.500
B 3.000 Ingresos anticipados a Ingresos por arrendamientos 3.000
C. 1.500 Ingresos por arrendamientos a Ingresos anticipados 1.500
D 4.500 Caja a Ingresos por arrendamientos 3.000

a Ingresos anticipados 1.500

10. El 1 de noviembre se cobraron 4.500 euros por el alquiler de noviembre, diciembre y enero, operacion que se registré
utilizando el enfoque de resultados. Si esta empresa solo ajusta sus cuentas al final del afo, équé ajuste ha de efectuarse al

31 de diciembre?

A. 1.500 Ingresos anticipados a Ingresos por arrendamientos 1.500
B. 3.000 Ingresos anticipados a Ingresos por arrendamientos 3.000
C. 1.500 Ingresos por arrendamientos a Ingresos anticipados 1.500
D. 3.000 Ingresos por arrendamientos a Ingresos anticipados 3.000

11. Los intereses de un crédito concedido se periodifican al final de cada mes y se cobran el dia 5 del mes siguiente. {¢Cual es el

efecto de tales cobros en la ecuaciéon de balance? (Nota: n/a = no afecta)

AcTivo GASTOS Pasivo NETO INGRESOS
A, + n/a + n/a n/a
B. + n/a n/a n/a +
C. + n/a n/a + +
D. n/a n/a n/a n/a n/a

Caso practico. Enunciado
Artiberia, S.A., se dedica a la compra-venta de artesania. Su Balance de situacion al 31 de diciembre de 20X4 es este:

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
Mercaderias .ouuueececee e e e 28.500 | Capital social ....cccoveeviiiiiiiii e 60.000
Clientes ..o 39.100 [ RESEIVAS ..icveeririiareer st esees s sres s sree e 35.800
S oo T of £ ol 57.400 | Proveedores ......oivvvieiiininissnsnss s s snssansnanananans 23.000
Resultado del afio 20X4 ..........ccccceiviiininennne 6.200
Total actiVo .uvevvviiccciiee e 125.000 Total patrimonio neto y pasivo .............. 125.000

Operaciones realizadas en el mes de enero de 20X5, entre otras:

1. Con cargo al resultado del afio 20X4 se acordd el pago de un dividendo a los accionistas, igual al 6% de la cifra del capital
social. Este dividendo se hizo efectivo de manera inmediata reteniendo la sociedad, como es preceptivo, el 20% a cuenta del
IRPF o del Impuesto sobre Sociedades.

2. Compras de mercaderias y operaciones vinculadas a las compras:

800 1Y o= TI= T o] =Y L] o TS 81.200
— Devoluciones de compras y descuentos obtenidos de proveedores 11.900
— Deuda de Artiberia con sus proveedores al 31 de enero de 20X5 .....ccooiiiiiiiiiien s 35.200

3. Ventas de mercaderias y operaciones vinculadas a las ventas:
—VeNtas @ CrEAITO ..uuviiiiiiin it 193.000

— Devoluciones de ventas y descuentos concedidos a clientes 16.100
— Deuda contraida con Artiberia por sus clientes al 31 de enero de 20X5 18.500
4. Elinventario de existencias de mercaderias, al 31 de enero de 20X5, asciende a 23.500 euros.
Se pide: Considerando toda la informacidn facilitada, conteste las cuatro preguntas que se formulan seguidamente.
12. [Artiberia] Asiento para registrar el pago del dividendo y la retencion practicada:
A. 3.600 Resultado del afio 20X4 a Bancos, ¢/c 3.600
B. 3.600 Capital social a Bancos, ¢/c 2.880
a Hacienda Publica,
acreedora por retenciones 720
C. 3.600 Resultado del afio 20X4 Bancos, c¢/c 2.880
Hacienda Publica,
acreedora por retenciones 720
D. 3.600 Capital social a Dividendo activo a pagar 3.600




13

14

15

16.

17.

18.

. [Artiberia] Asiento para contabilizar el importe total pagado a los proveedores durante el mes de enero de 20X5:
A. 34.100 Bancos, ¢/c a Proveedores 34.100
B. 46.000 Proveedores a Bancos, ¢/c 46.000
C. 57.100 Proveedores a Bancos, ¢/c 57.100
D. 69.000 Bancos, ¢/c a Proveedores 69.000
. [Artiberia] Asiento para contabilizar el importe total cobrado de los clientes durante el mes de enero de 20X5:
A. 158.400 Clientes a Bancos, ¢/c 158.400
B. 193.500 Bancos, ¢/c a Clientes 193.500
C. 195.500 Clientes a Bancos, ¢/c 195.500
D. 197.500 Bancos, ¢/c a Clientes 197.500
. [Artiberia] éCual fue el coste de la mercancia vendida (consumo de mercaderias) en el mes de enero de 20X5?

A. 55.300 euros.

B. 74.300 euros.

C. 83.800 euros.

D. 90.300 euros.

mercaderias producira un resultado mayor?
A. FIFO.

B. LIFO.

C. Coste medio simple.
D. Coste medio ponderado.

A. Sesobrevaloran el activo y el coste de ventas.

Se infravaloran el activo y el margen comercial.

B.
C. Seinfravaloran el activo y el pasivo exigible.
D. Se sobrevaloran el coste de ventas y el resultado del ejercicio.

En un afio de caida de precios {(esto es, en periodos deflacionistas), é{qué método de valoracidon del inventario de

Si el inventario final de existencias de mercaderias se infravalora, écual es el efecto de tal error en el ejercicio terminado?

Un cliente devuelve mercancia que habia comprado a crédito por 500 euros. Sefiale el asiento para registrar esta operacion
en la contabilidad del vendedor, a quien dicha mercancia habia costado 360 euros, en los dos sistemas de registro
indicados.
SISTEMA DE INVENTARIO PERMANENTE SISTEMA DE INVENTARIO PERIODICO
A. 500 | Inventario de mercaderias 500 | Devoluciones de ventas
a Clientes 500 a Clientes 500
B. 350 | Inventario de mercaderias 350 | Devoluciones de ventas
150 | Coste de ventas 150 | Descuentos en ventas
a Clientes 500 a Clientes 500
C. 350 | Inventario de mercaderias 500 | Devoluciones de ventas
150 | Ventas de mercaderias 350 | Coste de ventas
a Coste de ventas 350 a Clientes 500
a Clientes 150 a Mercaderias 350
D. 500 | Devoluciones de ventas 500 | Devoluciones de ventas
350 | Inventario de mercaderias a Clientes 500
a Clientes 500
a Coste de ventas 350

19. El registro de las pérdidas potenciales por insolvencia del deudor (deterioro de créditos) tiene por objeto:
A. Reducir el valor del activo.
B. Evitar la sobrevaloracion del resultado.

C. Conseguir la correcta correlacion de ingresos y gastos.

D. Todo loindicado en las respuestas anteriores.

20. Se ha cobrado un total de 52.030 euros por la venta de una partida de mercancia. Si dicho importe incluye el IVA calculado
al 21%, écual es el precio de venta sin IVA?
A. 41.103,70 euros.

B. 41.624 euros.

C. 43.000 euros.

D. 45.150 euros.




21. Cuando se usa el método lineal el gasto por amortizacion de cada periodo es:

22.

23.

24.

25.

A.

B.
C.
D

Constante.

Creciente.

Decreciente.

Puede ser creciente o decreciente.

Los ingresos y gastos registrados en el afio 20X4 fueron, respectivamente, 20.000 y 14.000 euros. Si el 1 de enero de dicho
afio se habia comprado un terreno por 6.000 euros que se vendioé el 1 de diciembre por 5.800 euros, y estas operaciones no
se habian contabilizado, é cual fue el resultado del afio 20X4?

A,

B.
C.
D

5.800 euros.
6.000 euros.
6.200 euros.
Otra cifra.

éCual de las siguientes cuentas figurara en la agrupacion ‘Inmovilizado intangible’ del Balance de situacion?

A,
B.
C.
D.

Bancos, c/c.

Créditos concedidos.
Patentes.

Equipos informaticos.

Suponga que una empresa no tiene deudas. Si en tal empresa sumamos a las aportaciones de los socios los resultados
retenidos de ejercicios anteriores (Reservas) y sumamos o restamos el resultado del Gltimo ejercicio (Resultado del
ejercicio) se obtendra la cifra de:

A.

B.
C.
D

Capital social.

Activo total.

Patrimonio neto.

Son correctas las respuestas By C.

El Grupo 1 del Plan General de Contabilidad incluye:

A,

B.
C.
D

El pasivo corriente.

El patrimonio neto.

El activo no corriente.

Todas las fuentes de financiacion.



22/1/2016 uForums

Estimados estudiantes,

Estando ya préximas las Pruebas Presenciales de Enero/Febrero de 2016, adjuntamos las plantillas con las respuestas correctas
de los examenes principales realizados en el afio 2015, para que puedan familiarizarse con el formato de los examenes,
conocer el nivel de dificultad, etc. Los comentarios y dudas pueden plantearlas en este mismo foro abriendo un hilo por cada
pregunta y refiriéndose siempre al primer tipo o modelo: A 6 D (cuando en el examen figuran varios modelos son siempre
las mismas preguntas colocadas en distinto orden).

Animamos a todos a participar en el debate de las preguntas que sobre estos examenes puedan plantearse, sin esperar a que lo
hagan los profesores, pues consideramos que dicha participacidén es un excelente ejercicio académico con vistas a la preparacion
del examen.

Examenes FEBRERO 2015

13 Semana:

Tipo 1/2|3|4|5|6|7|8|9|10(11)|12|13(14 15|16 |17 |18 |19(20|21|22|23|24 |25

A bj]c|D|JA|D|]C|A|B|D|]C|A|D|B]J]C|D|B|JC]|]C]|B B|]C|A]|]B|C]|C

22 Semana:

Tipo 1|12(3|(4|5|6)|7|8|9|10{11|12)13|14|15|16|17|18|19(20|21|22|23|24|25

D A|lB|C|]A|J]A|]A|]C]A}|B}|J]C|D|]C|C|D|B|B|B|X]|]D|C|A|J]A|]C|D|B

(*) X = Pregunta anulada por error en el enunciado. Por tal motivo, la puntuacion total pasé a distribuirse entre 24 preguntas.
Examenes SEPTIEMBRE 2015

Principal:

Tipol1|2|3|4|5|6|7|8|9(10|11 12|13 |14 |15|16 |17 |18 |19 |20 (21 |22 | 23| 24 | 25

A|A|j]C|]C|A|lC|B|D|B|B|B|D|D|B|A|B|A|D|B|D|B|D]|B}|C]|]C]|D

Reserva:

Tipol1|2|3|4|5|6|7|8|9|10| 11|12 |13 |14 | 15|16 |17 |18 |19 |20 |21 |22 |23 |24 | 25

Los ENUNCIADOS de las pruebas anteriores pueden descargarse desde los Depdsitos de Exdmenes de los Centros Asociados a
la UNED de:

Calatayud: http://www.calatayud.uned.es/examenes/examenes_step_0.asp
o Barbastro:  https://www.unedbarbastro.es/Default.aspx?id_servicio=146

Se recuerda, asimismo, que los ENUNCIADOS y RESPUESTAS de los examenes planteados desde el afio 2010 al 2014 se
recogen en el libro de Practicas, pag. 235 y siguientes.

Saludos, ED.
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